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Hudební festivaly 

Rock for People
3.–6. 7.
www.rockforpeople.cz

Letos proběhne již 15. ročník nejslav-
nějšího tuzemského hudebního festiva-
lu  –  Rock for People. Tato mega akce, 
která měla velmi skromné začátky [při 
prvním ročníku v  roce 1995 byla cena 
vstupenek 90 korun a  zakoupilo si je 
zhruba 1100 lidí] letos nabídne celou 
řadu zahraničních hvězd v  čele s  brit-
skými rockery Muse. Neméně slavní 
jsou i jejich kolegové The Prodigy, kte-
ří vůbec nejsou za zenitem, jak by si 
mohl leckdo myslet. Dále se můžeme 
těšit například na americkou punkovou 
legendu NOFX, anglickou indie-rock 
hrající sestavu The Editors či skupi-
nu Morcheeba mixující několik stylů 
dohromady, která pochází taktéž z brit-
ských ostrovů. Nemůžou samozřejmě 
chybět ani tuzemské kapely, jejichž slo-
žení je již vesměs klasické  –  Vypsaná 
fiXa, Wohnout, Kryštof, Čechomor, 
Nightwork a  mnoho dalších. A  navíc, 

po osmi letech budeme mít možnost 
slyšet jednu českou legendu  –  progre-
sivní rockovou skupinu Vltava, kte-
rá se vrací na scénu… Co dodat, letoš-
ní RfP bude určitě stát za to [1570 Kč], 
tak neváhejte a vyražte si pořádně zapo-
govat!

Trutnov Open Air Festival
19.–22. 8.
www.festivaltrutnov.cz

„V čase sílícího Slunka a  rozkvetlých 
luk, naplňujících svojí vůní a silou údo-
lí, nížiny a hory, střídajícího se s vodou 
padající z nebe, vystřelujeme z podhor-
ského ležení rychlé šípy se vzkazem při-
pnutým na letkách. Šípy v sobě nenesou 
jed z  obávaných kaktusů, ale pozitivní 
zprávu o započetí prodeje vstupenek na 
letošní oslavu tance, hudby, míru, spik-
leneckého setkání a přátelství.“

A obsazení? Ze zahraničí přije-
de Jessie Evans. „Je to takový předvoj 
Iggyho Popa, se kterým se delší dobu 
předběžně domlouváme na příští rok. 
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Zpod stejných ochranných křídel při-
chází Jessie Evans, kterou nám dopo-
ručil právě ochránce a manager Iggyho 
Popa,“ uvádí k  tomu zakladatel festiva-
lu Martin Věchet. Další potvrzenou za-
hraniční kapelou jsou Dubioza Kolektiv 
z  Bosny a  Hercegoviny. „Jsou to sku-
teční bojovníci za nezávislost a svobodu 
z  terénu a nikoliv jen z nažehlených sa-
lónů. Poznali opravdu hrůzy nacionalis-
mu a války na svém území. Částečně jsou 
takovým protikladem k  Manic Street 
Preachers, kteří sice hráli na Fidelově 
Kubě, ale žádnou totalitu na vlastní kůži 
nepoznali“, říká k  tomu Martin Věchet. 
Z tuzemských kapel je mezi dalšími po-
tvrzenými například známý karikaturis-
ta pravidelně publikující v deníku Mladá 
Fronta Dnes, Miroslav Kemel. „Ten se 
předvede nikoliv jako autor kreslených 
vtipů, ale jako hudebník s  harmoni-
kou zavěšenou na krku,“ uvádí k  tomu 
Martin Věchet. Dále se objeví punkové 
legendy S.P.S., Znouzecnost, Totální na-
sazení nebo N.V.Ú, Zeměžluč, Volant, 

Sto zvířat, Ex Tip ze Slovenska, také 
Projekt Parabellum s  bývalým zpěvá-
kem Simonem z Kurtizán z 25. avenue. 
Z  představitelů undergroundu, v  němž 
tkví kořeny trutnovského festivalu, jsou 
nově na „indexu“ evangelický farář 
Sváťa Karásek s Londýnem nebo Umělá 
Hmota, která se představí ve svém pů-
vodním i současném složení. „To vše do-
plňují ethno taneční Al-Yaman a kapela 
Charlie Straight, letošní trojnásobní dr-
žitelé námi ne zrovna ctěných Andělů,“ 
uzavírá s  úsměvem náčelnická squaw 
Eva Navrátilová. Samozřejmě, hrát bude 
ještě mnoho dalších kapel, celý seznam 
najdete na webových stránkách festi-
valu.

A cena? Cena na dobírku je 880, 
Kč. v předprodejích potom 990 Kč. Před 
branami trutnovského ležení potom bu-
dou lístky k dispozici za 1180 Kč. 

„I Vy se vydejte vstříc magickým 
planetám po cestách pravdy, lásky a po-
znání. Rádi vás v našem podhorském le-
žení uvidíme…“

Michal Šubrt, Kuba Spousta, kvinta

Campfest
5.–8. 8.
www.campfest.sk
Křesťanský open-air hudební festival 
plný kvalitní hudby všemožných stylů, 

seminářů, netradičních sportů a atrak-
cí… Koná se na Ranči Kráľova Lehota 
[ano, bohužel je to až na Slovensku]. 
Ze zahraničí přijedou např. The Violet 
Burning [rock, Kalifornie], Mate.O 

Festivaly křesťanské hudby 



[jazz-pop, Polsko], The Band With No 
Name [Rock-hip-hop,GB] a  [dweeb] 
[rock, UK]. Hlavní promluvy pove-
de pastor Bob Beeman, známý řečník 
a člověk, který už víc než 25 let pracuje 
v metalovém průmyslu.

Lístky v  předplatném za 21 € 
nebo 25 €, na místě 30 €.

Freakfest
27.–29. 8.
www.freakfest.cz

Tentokrát již český křesťanský hudební 
festival, který se koná v kempu Buňkov 
v Březích u Přelouče. I sem zavítají The 

Violet Burning, další hosté např. reagge 
kapela Rocksteady [USA], Up!Great, 
Runaway My Son nebo Markéta 
Lišková. Těšit se můžete i na zajímavé 
semináře, umělecká vystoupení a work-
shopy.

Vstupné je v  předplatném do 
konce června za 350 Kč, na místě bude 
za 480 Kč.

Fryyfest
13.–14. 8.
www.fryyfest.cz
Fryyfest není pouze křesťanský festi-
val, ale vystoupí zde právě i křesťan-
ské skupiny. Koná se v  Novém Městě 
pod Smrkem. Za jeden z hlavních trhá-
ků bych jmenoval metalové skupi-
ny Seventh Avenue a  Sacrificium, kte-
ré přijedou z Německa. O vstupném se 
zatím jedná, ale nemělo by být vyšší než 
500 Kč za oba dny.
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Další akce 
Letní letná
18.–31. 8.
www.letniletna.cz
Letenské sady se již sedmým rokem na 
posledních čtrnáct dní srpna promě-
ní v bujarý kout nového cirkusu – tedy 
cirkusu založeného na akrobatických 
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Jan Kabelka, septima
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Dusí – není úniku.
Utlačuje touhu po prostoru.
Myšlenka, jež se dříve rozprskla s  lehkos-

tí bytí do všech stran, připomínajíce paprsky slun-
ce, nyní skomírá, napodobujíce spíše prskavku, až 
zcela zhasne, zhyne.

Myšlenka, dříve vznesena bez zábrany, musí 
překonat mnoho nástrah, aby se nakonec dostala k cíli, 
který jí byl dobou určen, nenalézá cestu zpět – vyhasne.

Bez myšlenek není představa, bez předsta-
vy představivost, bez té ani špetka fantazie, volno-
myšlenkářství. Ticho. Hlavoprázdno.

Zmítání se v kruhu, kdy jsou myšlenky po-
tlačovány, a povoleno je jediné – otiskem vkládána 
sentence, že jakákoliv člověčí myšlenka je chybnou 
a  nesprávnou. Nemyslet, myšlení se zdá nejblíže 
představivosti, co nejdále od reálna. Nežádoucí.

Rozum je přece produktem reálna. To je žá-
doucí a  správné. Pokud se uvažování přenese do 
roviny rozumu, nereálná myšlenka zmizí.

Přesně tak.

Šimon Trlifaj, septima

Tereza Husáková Reálno 

Tereza chodí k nám do III.ročníku. 
Podle svých slov píše velmi spora-

dicky a užívá „šuplíkový“ systém 
psaní. Věnuje se hře na baskytaru, 

zpívá a je členem rockové kapely. 
Brnkne si občas na kytaru. Velkou 

část volnočasových aktivit tvoří zví-
řecí mazlíčci. Velmi ráda čte, ale 
z časových důvodů tak koná jen 

v prostředcích MHD. Ráda navště-
vuje výstavy, umění a různé příro-

dovědné ústavy.
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a dramatických výkonech herců a niko-
li týrání zvířat –, divadla, žonglérů, 
výtvarníků a  hudby s  nabitým progra-
mem. Vystupují mnohé proslulé zahra-
niční soubory a  tělesa, zvláštní obli-
bu sklízí francouzské, odkud fenomén 
nového cirkusu pochází. Fotografie 
z  posledního ročníku ke shlédnutí na 
http://bit.ly/afoK4N.
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Nedávno jste měla výstavu v Galerii 
Vyšehrad. Jak často vystavujete a co 
na výstavách můžeme vidět?

Pokud zdravotní stav [viz. zlomená noha] 
dovolí, většinou jednou ročně. Pokud vystavu-
ji v Česku, snažím se vystavovat nové věci, pokud 
v cizině, kombinuji i staré.

Máte v Česku stálou galerii, 
ve které vystavujete?

Vystavuji pravidelně v  Galerii Vyšehrad, 
dřív jsem vystavovala v Galerii Fronta, ale tu zruši-
li. Galerie jsou totiž velmi drahé, za vystavování se 
platí. Třeba Galerie ve Voršilské stojí kolem pade-
sáti tisíc.

Vaše obrazy jsou hodně barevné. Proč je 
v obraze důležitá barva, co pro vás znamená?

Barva v obraze evokuje různé pocity a pomo-
cí barvy se dají moje pocity vyjádřit. Bez barvy se 

Ještě to vybarvi 

Zdeňka Marschalová
Vystudovala střední odbornou ško-

lu výtvarnou na Hollarově náměs-
tí a Akademii výtvarných umě-

ní v Praze u prof. Jana Smetany. 
Kromě Česka vystavovala 

v Německu, Rakousku, Skotsku, 
Dánsku, Švýcarsku a dalších ze-

mích. U nás na škole učí od roku 
1999.

S pí. uč. Marchalovou o umění, 
výstavách, barvách a prázdninách
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mi zdá obraz příliš mrtvý.

Cítíte se být spíš malířkou, nebo 
učitelkou výtvarné výchovy?

Mám to tak propojeno, že to už ani neroz-
lišuji.

Kdyby měl nějaký student zálusk 
věnovat se malbě nebo umění, kam 
by se měl po gymnáziu vydat?

Dnes je to složité, protože uživit se po absol-
vování Akademie výtvarných umění [AVU] prak-
ticky nejde, pokud se člověk nevěnuje počítačové 
grafice. Té se ale zase na Akademii příliš nenau-
čí. Takže bych rozhodně doporučovala, aby takový 
student směřoval na něco praktičtějšího a k tomu 
si maloval než obráceně, třeba na VŠUP [Vysoká 
škola uměleckoprůmyslová] nebo na Fakultu umě-
ní a designu v Ústí nad Labem. Dnes jsou i peda-
gogické fakulty rozšířené o umělecké obory, které 
jsou praktičtější. Na Akademii je studentů mnoho, 
stipendia jsou minimální nebo žádná a je pak velký 
problém se uplatnit.

Je v Praze teď nějaká výstava, jejíž 
návštěvu byste doporučovala?

Co jsem viděla poslední dobou, doporučuji 
výstavu Zdeňka Sklenáře v Galerii hl. města Prahy. 
[Výstava bohužel skončila 6. 6., pozn. red.]

Máte nějaké oblíbené období v dějinách umění?
Nejvíce mě oslovil Picasso, ale teď mě zrov-

na oslovují andělé, protože jsem byla v Římě a tam 
je všude Bernini [barokní architekt, sochař a malíř 

Top 10 pí. uč. Marschalové
Kombinace barev: Modrá, fialová, 
oranžová. Ty barvy, které nejsou 
přímo proti sobě.
Umělec 20. stol.: Pablo Picasso.
Hudební žánr: Disko!
Nejzajímavější umělecká 
technika: Akvarel, enkaustika 
[technika malování horkým 
voskem, pozn. red].
Hudební skladatel: Bach, 
Prokofjev, Stravinský.
Umělecký směr: Gotika, kvůli 
katedrálám. Považuji je za vrchol 
architektury navždy, který už se 
nepřekoná.
Nejhezčí město [kromě Prahy]: 
Řím.
Nejobtížněji namalovatelná věc: 
Zvířata.
Film: Julie od Freda Zinnemanna. 
Podle hlavní hrdinky jsem pak 
pojmenovala svou dceru.
Literatura: Rakouská literatura, 
např. Hermann Broch, Max 
Brod, Franz Kafka. Kniha: třeba 
Buddenbrookovi od Thomase 
Manna.
Nejhezčí církevní stavba: 
Katedrály všeho druhu. Katedrály 
jsou všude krásné – v Británii, ve 
Francii…
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17. stol., pozn. red.] s  anděly. Takže 
v  současné době mě nejvíce oslovuje 
baroko.

Co si myslíte o dílu Davida 
Černého – třeba známé Entropě 
nebo miminech na žižkovské věži? 

David Černý se mi nelíbí.

A současné, tzv. konceptuální 
umění obecně?

Mně to nevyhovuje, ale je pravda, 
že jsem ze starší generace, takže se na 
to dívám jinak. Myslím ale, že v součas-

né době po patnácti dvaceti letech pro-
bíhá návrat k  malbě jako takové. To je 
velmi dobře.

Co se chystáte dělat o prázdninách?
Budu malovat Mariánskou ces-

tu s kaplí kousek od naší chalupy. Byly 
tam obrazy na plechu, který zrezi-
věl poté, co někdo roztřískal skla, kte-
rá před nimi byla. Je neuvěřitelné, že se 
to stalo v posledních dvaceti letech. A ty 
obrázky je potřeba přemalovat na měď, 
neboť jsou tak rezavé, že zrestaurovat se 
z nich dají jen tři.

Šimon Trlifaj, septima

Vyhlašujeme soutěž o nejlepší 
prázdninovou fotku.
Více na str. 11



pí. uč. Šulcová:  „No, já to ještě pořádně nevím. Nápady by byly: rakouské Alpy 
nebo Řecko… Budu se jestě rozhodovat. My jezdíme většinou na ty zájezdy… jak se 
to jmenuje, last minute?“

pí. uč. Přádná:  „Mým cílem je dostat se co nejdál od školy, abych si od vás oprav-
du odpočinula, takže pojedu 1000 kilometrů až do vzdáleného Chorvatska, a tam 
zůstanu čtrnáct dní. Potom pojedu na zbytek prázdnin ke své mamince, která mě 
bude opečovávat a foukat mi bolístky.“

pí. uč. Radkovská:  „Já budu většinou v oblastech českých. Chcete konkrétní mís-
ta? Třeba Praha, Žirovnice, Brno a tak dále…“

p. uč. Záleský:  „Tak já budu nejdříve odpočívat pracovně, budu v  západních 
Čechách, tam budu s  partou lidí opravovat nějaký klášter a  další památky. Pak 
pojedu na tábor. A  pak budu konečně pořádně odpočívat, že budu chvíli doma 
a pak ve Finsku.“

pí. uč. Kvičerová:  „Já ještě vůbec nevím. Ale povětšinu prázdnin budu asi v Praze.“

Kryštof Josefus, Štěpán Laichter, kvarta

Jak tráví prázdniny pět z našich učitelů?

anketa23
Co budete dělat o prázdninách? 

Kde si odpočinete od studentů? 



www.krestanskegymnazium.cz

Hezké prázdniny.


